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Aos cinco dias do mês de abril do ano de dois mil e vinte e um, às nove horas, na sala 

virtual do Google Meet, informado por e-mail 30 minutos antes do horário da reunião, 

sob a Presidência do Diretor do Centro, Prof. Mauri Leodir Löbler, iniciou a 541ª 

Sessão Ordinária do Conselho do CCSH. Estiveram presentes os seguintes 

Conselheiros:  

Wanderlei Jose Ghilardi, Adriano Comissoli, Adriano Jose Pereira, Alberto Manuel 

Quintana, Angela Araujo Da Silveira Espindola, Atila Augusto Stock Da Rosa, Breno 

Augusto Diniz Pereira, Carlise Porto Schneider Rudnicki, Carlos Augusto Sartori, 

Cleber Ori Cuti Martins, Cristina Marques Gomes, Daniela Richter, Eugenio De 

Oliveira Simonetto, Fernando De Figueiredo Balieiro, Flavia Luciane Scherer, Gilnei 

Luiz De Moura, Igor Castellano Da Silva, Jair Antonio Krassuski, Jana Gonçalves 

Zappe, Janaína Xavier Do Nascimento, Janderle Rabaiolli, Jordana Marques Kneipp, 

Jose Martinho Rodrigues Remedi, Jorge Cruz, Juliana Oliveira Missaggia, Juselia 

Paula Da Silva, Kelmara Mendes Vieira, Leandro Stevens, Liliane Dutra Brignol, 

Maicon Elias Kroth, Maria Cristina Gomes Da Silva D'ornellas, Mariana Flores Da 

Cunha Thompson Flores, Monica Elisa Dias Pons, Nikelen Acosta Witter, Paulo 

Roberto Langwinski, Rafael Santos De Oliveira, Raone Somavilla, Rosane Janczura, 

Taís Fim Alberti, Tiegue Vieira Rodrigues, Vinícius Costa Da Silva Zonatto. 

Justificaram a ausência os conselheiros: André Cordenonsi, Caroline Pereira, Danilo 

Barbiero, Francisco Mendonça Junior, Laura Senna, Roni de Barros, Sandra Depexe 

e Sandra Rubia da Silva. Havendo quórum, foi iniciada a 541ª Reunião do Conselho 

do CCSH. O Presidente deu posse aos Conselheiros Cristina Marques Gomes, Chefe 

do Departamento de Ciências da Comunicação; Cleber Martins, Coordenador 

Substituto do Curso de Licenciatura em Ciências Sociais, Jorge Cruz, Subchefe do 

Departamento de Arquivologia, Leandro Stevens – Coordenador Substituto do Curso 

de Produção Editorial e aos representantes dos Técnicos Administrativos em 

Educação Raone Somavilla, Paulo Roberto Langwinski, Mauricio Severo e Jusélia 

Silva, dando boas-vindas a todos e desejando bons trabalhos nesta Plenária. O 

Presidente colocou em votação a Ata da Reunião 540ª. Em votação: Aprovada por 

unanimidade. O Presidente perguntou sobre alguma modificação na pauta, mas não 

houve manifestação, então informou que a mesa solicita a retirada da Pauta número 

6: Processo de Ato de Ajuste de curso de graduação (PPC) n. 23081.016968/2021-
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33 - Plano de Estágio e Práticas – PORTARIA 544/2020/MEC. Interessado: Curso de 

Comunicação Social – Jornalismo, pois o presente processo retornou para o Curso 

de Jornalismo, a pedido da Coordenação para fazer alterações e não retornou a 

tempo. O conselheiro Maicon Kroth, coordenador do curso de jornalismo explica que 

haverá modificações referentes a estágios não obrigatórios no processo de ato de 

Ajuste do PPC do Curso. Em votação a retirada da Pauta 6: Aprovado por 

unanimidade. Neste momento o conselheiro José Martinho Remedi pede a palavra e 

questiona a necessidade de novamente terem que ser aprovados pelo Conselho os 

planos que já passaram no semestre anterior e que não sofreram alterações. O 

presidente explica que esse assunto foi tratado com a PROGRAD que se manifestou 

dizendo que haveria necessidade desta aprovação mesmo que não houvesse 

alterações diferentes das aprovadas no semestre anterior. O conselheiro Breno 

questionou essa resposta pois, a Resolução 024.2021 prorrogou todas as atividades 

de ensino. O professor Mauri sugere que nos Assuntos Gerais seja tratado esse 

ponto o que foi aceito pelos conselheiros. Passou-se então para a leitura da PAUTA 

da reunião. Pauta 1 – Homologação do ad referendum ao processo Administrativo 

Eletrônico n. 23081.010496/2021-13 -  Solicita assinatura Digital no edital de seleção 

de professores bolsistas formadores para atuação no curso de Gestão Pública 

Municipal pelo diretor do CCSH e do NTE. Interessados: Direção do Centro de 

Ciências Sociais e Humanas e Núcleo de Tecnologia Educacional. O presidente faz a 

leitura do processo e explica que o mesmo se trata de um Edital para seleção de 

professores que desejem ministrar aulas no Curso de Especialização em Gestão 

Pública Municipal Ead e que se tomou o cuidado de que os membros da comissão de 

seleção fossem professores que não tivessem a intenção de se candidatar a mesma 

e que se buscou professores externos ao Centro, sendo a referida Comissão 

composta por: Breno Augusto Diniz Pereira - presidente; Marta Von Ende (Colégio 

Politécnico da UFSM) e Marcia Helena dos Santos Bento (Colégio Politécnico da 

UFSM). Em votação: Aprovado por unanimidade o Edital e a Comissão. Pauta 2 – 

Homologação do ad referendum ao processo Administrativo Eletrônico n. 

23081.010440/2021-51 Solicita assinatura Digital da Direção do CCSH no Edital de 

ingresso de alunos da pós-graduação EaD Gestão Pública Municipal. Interessados: 

Direção do Centro de Ciências Sociais e Humanas e Núcleo de Tecnologia 

Educacional. O Diretor explica que este processo é referente a Seleção de alunos 

para o mesmo curso e a comissão foi composta por: Vânia De Fátima Barros 

Estivalete - presidente; Eugênio de Oliveira Simonetto, Leander Luiz Klein, Marcelo 
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Trevisan, Eliete dos Reis Lenhart; Vânia Medianeira Flores Costa e Sheila Kocourek. 

Em votação: Aprovado por unanimidade o Edital e a Comissão. O conselheiro Breno 

informou que o Núcleo de Tecnologia Educacional - NTE, agora está na estrutura da 

PROGRAD, mas que os cursos de Pós-graduação a distância precisam de 

aprovação da PRPGP e que a mesma não tem gerencia no NTE e que isso está 

gerando muita confusão, pois o NTE não atende só a graduação, mas a pós também. 

O presidente concorda e ainda complementa que a PRPGP já está sobrecarregada e    

acaba não tendo como dar atenção a estes Editais. Pauta 3 – Processo 

Administrativo Eletrônico n. 23081.062788/2019-17 – Requer Revalidação do 

Diploma de Psicologia, obtido junto a Universidade de Voelar, Universidad de La 

Republica – Uruguai. Interessado: Claudia Alejandra Russo Miranda. O presidente 

explica que o parecer deste e do processo da pauta 4 foram feitos pelo conselheiro 

André Cordenonsi, da Comissão de Ensino que está em férias e então que a mesa 

fará a leitura dos mesmos. O professor Mauri procede com a leitura do parecer que é 

favorável a manutenção do Deferimento Parcial da Revalidação do Diploma. Em 

votação: Aprovado por unanimidade o parecer. Pauta 4 -  Processo Administrativo 

Eletrônico n. 23081.033107/2020-39 – Requer Revalidação do Diploma do Curso de 

Administração de Abdullah Saddik. Interessado: Abdullah Saddik. O presidente 

realiza novamente a leitura do parecer que é favorável ao Deferimento da 

Revalidação do Diploma. Em votação: Aprovado por unanimidade o parecer 

favorável. Pauta 5 – Processo Administrativo Eletrônico n. 23081.018887/2021-78 - 

Ato de Ajuste de Projeto Pedagógico de Curso - Prorrogação de efeitos de Plano de 

Estágios e Práticas apensado ao Projeto Pedagógico de Curso. Interessado: Curso 

de História Licenciatura. O Diretor solicita a leitura do parecer da Comissão de 

Ensino ao conselheiro Jair Krassuski. O conselheiro realiza a leitura do parecer que 

indica a Aprovação ao pedido do Curso de História – Licenciatura, da prorrogação 

dos efeitos do Plano de Estágios e Práticas. Em votação: Aprovado por unanimidade 

o parecer favorável. Pauta 6 – Processo Administrativo Eletrônico n. 

23081.014371/2021-54 - Acordo de Cooperação Técnica a ser firmado entre a UFSM 

e a Fundação Universidade Regional de Blumenau – FURB. Interessado: Programa 

de Pós-Graduação em Ciências Contábeis. O presidente solicita a leitura do parecer 

da Comissão de Legislação e Normas ao conselheiro Adriano Pereira. O relator 

realiza a leitura do parecer Favorável a realização do Acordo de Cooperação. Em 

votação: Aprovado por unanimidade o parecer favorável. Pauta 7 – Processo 

Administrativo Eletrônico n. 23081.014386/2021-12 - Encaminhamos para tramitação 
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nas instâncias competentes, novo Regulamento Interno do Programa de Pós-

graduação em Ciências Contábeis, para aprovação e registro. Interessado: Programa 

de Pós-Graduação em Ciências Contábeis. O presidente solicita a leitura do parecer 

da Comissão de Legislação e Normas ao conselheiro Breno Pereira. O conselheiro 

procede com a leitura do parecer Favorável ao Regimento Interno do Programa de 

Pós-graduação em Ciências Contábeis, pois o mesmo está se adequando às 

orientações que não permitem Comissões de Credenciamento. Neste momento a 

mesa pede a palavra para explicar que nos Programas de Pós-graduação só podem 

ser feitas portarias de colegiado, comissão de bolsas e de comissão de seleção, que 

foram as comissões recriadas por Resolução pela PRPGP. As demais foram extintas 

pelo Decreto do Governo Federal nº 9759/2019. Em votação: Aprovado por 

unanimidade o parecer. Pauta 8 –  Aprovação para a substituição de membros na 

Comissão Disciplinar prevista no Código de Ética e Convivência Discente da 

Universidade Federal de Santa Maria para apurar o que consta no Processo n. 

23081.061089/2020-85. O presidente explica que essa Comissão, já aprovada pelo 

Conselho na Reunião 539º, precisou ser recomposta, ficando a mesma constituída 

por: Nilson Amaury Siqueira – presidente, Vanderleia Losekann no lugar de Carolina 

Marafiga, que está no final da gestação e a acadêmica Bianca Garcia no lugar da 

acadêmica Fernanda Sena Fernandes, que se formou. Em votação: Aprovado por 

unanimidade a comissão. Pauta 9 –  Aprovação para a substituição de membro na 

Comissão Disciplinar prevista no Código de Ética e Convivência Discente da 

Universidade Federal de Santa Maria para apurar o que consta no Processo n. 

23081. 026674/2019-03. O Diretor explica que nesta Comissão a substituição 

também será da servidora Carolina Marafiga pela servidora Vanderleia Losekann, 

mantendo os demais membros aprovados na Reunião 538º do Conselho, sendo eles: 

Nilson Siqueira - presidente e a acadêmica Izabel Cristine de Freitas. Em votação: 

Aprovado por unanimidade a recomposição da comissão. Pauta 10 –  Aprovação a 

Indicação de Comissão Disciplinar prevista no Código de Ética e Convivência 

Discente da Universidade Federal de Santa Maria para apurar o que consta no 

Processo n. 23081. 056911/2020-96. Essa comissão será composta pelos servidores 

Nilson Siqueira – presidente, Vagner Silva e Acadêmica Eduarda Paz Trindade. O 

presidente explica que esse é um processo cujo interessado é o professor Rogerio 

Koff que realiza uma denúncia contra alunos. E, que este processo se dividiu em 

duas partes. A que investiga os alunos coube a Unidade de Ensino e a que 

investigará a conduta do professor a COPSIA. Ainda, esclarece que a representação 
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estudantil foi feita por uma discente que até a última reunião era conselheira do 

Centro. Em votação: Aprovado por unanimidade a comissão. Pauta 11 –  

Recomposição das Comissões. O Diretor informa que tendo em vista o término de 

validade das Portarias das Comissões Internas do Conselho, é necessário a 

aprovação e recomposição de todas. Aceitaram permanecer na Comissão de Ensino 

os professores André Zanki Cordenonsi, Jair Antonio Krassuski e José Martinho 

Rodrigues Remedi. O conselheiro Bruno Hendler manifestou-se interessado em 

compor a referida comissão, o que foi aceito pelos conselheiros. Em votação os 

nomes da Comissão de Ensino: Aprovado por unanimidade a comissão. Aceitaram 

permanecer como membros da Comissão de Pesquisa os conselheiros Tiegue 

Rodrigues, Francisco de Paula Sousa de Mendonça Junior, Luiz Henrique Figueira 

Marquezan e Thiago Reis Xavier. Em votação os nomes da Comissão de Pesquisa: 

Aprovado por unanimidade a comissão. Os membros da Comissão de Extensão 

também aceitaram permanecer, sendo a mesma formada pelos conselheiros Flavia 

Luciane Scherer, Danilo Ribas Barbiero, Janaína Xavier do Nascimento, Monica Elisa 

Dias Pons e Raone Somavilla. Em votação os nomes da Comissão de Extensão: 

Aprovado por unanimidade a composição da comissão. Os atuais membros da 

Comissão de Legislação e Normas também aceitaram permanecer atuando na 

Comissão. E a mesa indicou o conselheiro Paulo Roberto para também fazer parte o 

que foi aceito por ele. Desta forma, a CLN ficou formada pelos conselheiros Breno 

Augusto Diniz Pereira, Adriano José Pereira, Anderson Antonio Denardin e Paulo 

Roberto Langwinski. Em votação os nomes da Comissão de Legislação e Normas: 

Aprovado por unanimidade a composição da comissão. Ainda, o presidente informa 

que precisa ser preenchida uma vaga de titular no CEPE. A mesa indica a 

conselheira Daniela Richter que aceita. Para a vaga de suplente do professor Breno 

Pereira antes ocupada pela professora Daniela Richter a conselheira Rosane 

Janczura se candidata. Em votação os nomes dos representantes do CEPE: 

Aprovado por unanimidade. O presidente informa que é necessário também 

preencher uma vaga no Comitê de Ética, que o CCSH possui uma vaga a ser 

indicada pelo Conselho, conforme o artigo 3º do Regimento Interno do Comitê de 

Ética em Pesquisa – CEP (2012). E que após ser surpreendido por um 

questionamento de quem seriam os representantes do Centro resolveu ir atrás e 

descobriu que o Conselho nunca realizou a indicação, conforme consta no 

Regimento Interno. Atualmente os membros são os professores Luis Felipe Dias 

Lopes e Cleber Martins, o professor Cleber provavelmente seja representante 
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indicado pela atividade profissional, conforme item III, deste Regimento, mas que o 

professor Luis Felipe seria a vaga a ser indicada pelo Conselho. Desta forma, a mesa 

questiona se a indicação será mantida ou se pretendem trocá-la. A conselheira 

Kelmara Vieira pede a palavra e reforça a importância desta comissão e diz que a 

maioria dos projetos dela passa pela mesma. O professor Cleber informa que a sua 

indicação foi realizada pelo Departamento de Ciências Sociais e que a sua vaga está 

disponível para ser preenchida por outro docente que desejar participar da Comissão 

de Ética. O professor Mauri esclarece que essa vaga não é escolha do Conselho, 

mas sim indicação do Comissão de Ética, e que não cabe ao Conselho realizar essa 

substituição. O presidente então propõe aos conselheiros que essa indicação seja 

tratada como ponto de pauta na próxima Reunião do Conselho, o que foi aceito por 

todos. ASSUNTOS GERAIS: O Diretor informa que do Orçamento de 2021 foi 

liberado apenas 60 mil reais para o Centro, em razão da Lei Orçamentária não ter 

sido sancionada pelo presidente da República, mas o Centro conseguiu a 

manutenção dos valores referentes ao pagamento das bolsas monitoria. Outro 

assunto é com relação a mudança na tramitação das regras de atividades 

práticas/estágios que foi tratada nos processos anteriores e que os professores José 

Martinho Remedi e Breno Pereira manifestaram não ser necessário a aprovação 

novamente no Conselho para as atividades aprovadas no semestre passado. Outro 

assunto que a mesa tem para comunicar ao Conselho é a respeito do Calendário 

Acadêmico de 2021/1. O Pró-reitor enviou um e-mail às Coordenações de Curso 

informando que os calouros só iniciariam as aulas em 17 de maio, um mês após o 

início das aulas para os demais alunos. E que em contato com outros diretores existe 

uma grande possibilidade de atrasar o início do semestre para que todos iniciem ao 

mesmo tempo. Ainda, informa que o assunto será analisado pelo CEPE o mais breve 

possível. O professor Breno informou que as Comissões do CEPE fizeram um 

documento encaminhado ao Reitor para que unificassem as datas de início do 

semestre em 18 de maio, incluindo o calendário da Pós-graduação, mantendo as 15 

semanas de aula e acrescentando uma semana de exame, para atender uma 

solicitação dos alunos e esse semestre encerraria provavelmente em 8 de setembro. 

Segundo o professor Breno, o calendário do segundo semestre também ficou de ser 

enviado pela PROGRAD para ser aprovado na próxima reunião do CEPE. O 

professor relembrou a todos também que haverá no dia 06 de abril uma reunião 

aberta sobre a Minuta 03-GR, que trata de afastamentos para servidores. Nada mais 

havendo a tratar, encerrou-se a presente sessão. E para constar, eu, Camila 



Almeida, Secretária do CCSH, lavrei a presente Ata que assino com o Senhor 

Presidente. 

 
 
 
 
 
 
 

 


